

В библиотеках по-прежнему ощущался недостаток литературы для детей всех возрастных групп, не хватало документов по праву, экологии, здоровому образу жизни, спорту, профориентации, краеведению, недостаточно экземпляров произведений классиков русской, российской, зарубежной литературы, изданий современных авторов.

Видовой состав библиотечных фондов детских библиотек остается еще достаточно однородным – основную массу составляют печатные издания, и лишь 0,48% от общего объема фондов – электронные. Причины кроются в высокой стоимости электронных изданий, отсутствии в библиотеках специально оборудованных мест для работы с ними, невысоком пользовательском спросе, законодательных ограничениях на использование этих видов документов.

При комплектовании библиотечного фонда в детских библиотеках учитывались: читательский спрос, престиж и авторитетность издания; приоритетное направление деятельности библиотеки, возрастные ограничения, установленные Федеральным законом РФ от 29.12.2010 г. №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Пробелы в комплектовании частично восполнялись подпиской на периодические издания.

В 2017 году расходы на комплектование периодическими изданиями в детских библиотеках Курской области составили 716,98 тыс. руб., что на 322 тыс. руб. меньше, чем в предыдущем году (2016 г. - 1038,9 тыс. руб.). Всего за отчетный год поступило 748 названий газет и журналов.

Администрациями отдельных поселений были выделены дополнительные средства на подписку для детей, вследствие чего репертуар периодических изданий в библиотеках немного расширился. В расчете на одну библиотеку поступило от 2 до 19 названий. Наибольшей популярностью у читателей пользуются следующие издания: «Маруся», «Мурзилка», «Детская энциклопедия», «Тошка и компания», «Юный эрудит», «Простоквашино», «Непоседа» и др.

Положительная динамика финансирования комплектования из местного бюджета была отмечена в Пристенской детской районной библиотеке, где впервые за долгое время стало возможным сформировать годовую подписку. К сожалению, как и в предыдущем году, некоторые детские библиотеки области отмечали сокращение средств на комплектование периодическими изданиями. В Михайловской детской библиотеке во 2-ом полугодии 2017 г. ввиду отсутствия средств подписка не была оформлена. Подобная участь постигла детские библиотеки города Курчатова, где подписки не было в течение года.

В результате сокращения бюджетного финансирования во втором полугодии 2017 года появлялись пробелы в комплектовании периодическими изданиями во многих детских и сельских библиотеках Курской области, например, Ясеновской, Ястребовской, Щигровских детских библиотеках. Журналы и газеты для детей были выписаны в ограниченном количестве, даже, несмотря на привлечение внебюджетных источников. В среднем, комплектование этих библиотек ограничилось 2-4 экз. детских журналов, 1-2 – названиями газет, что отрицательно сказалось на его полноте и качестве.

Приток новых поступлений, качество которых оставляет желать лучшего, в районные детские библиотеки в среднем едва достиг 4,09% и был представлен в основном (40-60%) периодическими изданиями, а в сельских – были нередки случаи полного отсутствия новинок для детей.

Поступление новой литературы ежегодно должно составлять около 5% к общему объему фонда. Рекомендуемый уровень поступлений имела только Солнцевская детская районная библиотека (6,11%), неплохой процент в Поньровской детской библиотеке (4,62%), Октябрьской детской районной библиотеке (4,11%), в библиотеке «Золотой ключик» города Железногорска (3,79%). В среднем каждая детская библиотека области в прошедшем году получила от 65-170 наименований изданий.

По сравнению с предыдущим 2016 годом увеличился фонд Глушковской (+6899 экз.), детской библиотеки «Сказка» города Железногорска (+ 517 экз.), Октябрьской (+716 экз.), Поньровской (+433 экз.) детских библиотек.